A3c (2012/13 6sz) 6. gyakorlat

(1.) Hanyszor kell egy szabalyos kockat feldobnunk, hogy a 6-os dobas valdszinliségét az esemény relativ
gyakorisaga legalabb 0.8 valodszintiséggel 0.1-nél kisebb hibaval megkozelitse?

(2.) A gyartmanyok 10%-a hibds. A minGségi ellenGrzés csak akkor taldlja elfogadhatdnak a tételt, ha ebben
legfeljebb 12% a hibas. Mekkora legyen a tételben a gydrtmanyok darabszama, hogy a hibas aruk relativ
gyakorisdga a megfelel6 valdszinlségtél legaldbb 0.95 valdszinliséggel ne térjen el 0.02-nél nagyobb értékkel?

(3.) Egy célpontra 200 I6vést adnak le. A taldlat valdszinlisége minden [6vésnél 0.4. a) Milyen hatdrok kozé fog esni
90% valoszinliséggel a talalatok szama? b) Oldjuk meg a feladatot a nagy szamok tdérvénye alapjan és a Moivre-
Laplace-tétellel is. Hasonlitsuk 6ssze az eredményeket.

(4.) Egy szovGgép 500 szallal dolgozik. Annak a valdszinlisége, hogy egy szdl meghatarozott id6tartam alatt
elszakad: 0.008minden szdlra. Hatarozzuk meg, hogy 0.95 valdszinliséggel milyen hatarok kézott varhatd a
szalszakadasok szdma az adott id6tartam alatt.

(5.) Meg akarjuk hatarozni, hogy egy automata milyen selejtardannyal dolgozik. 1000 terméket megvizsgalva 20
selejtest talaltunk koztiik. Milyen értékek kozé esik az ismeretlen p valészinliség 90%-os biztonsaggal?

(6.) Valamely tarsadalmi rétegben meg akarjuk hatarozni a dohdnyosok aranyat. Hany embert kell megkérdezni
ahhoz, hogy az igy adddo arany a valddi aranytdl 0.9 valdszinliséggel legfeljebb 5%-kal térjen el?

(7.) Becsuljuk meg normadlis eloszlas segitségével a kbvetkezd 6sszeget: "27%‘0(1000}) 740 31000k

k=680 ’ ,
(8.) Egy nagy népességben az emberek 20%-a balkezes. Ha a népességbdl nagyszamu mintat
(n = 10 000) vizsgalunk, mi annak a valdszinlisége, hogy a) legalabb 2100 ember balkezes b) legalabb 1960, de nem
tobb, mint 2040 ember balkezes?
(9.) Egy part valasztasi gy6zelmének esélye p. A kozvélemény-kutatdk ezt az ismeretlen p paramétert az
Osszesmegkérdezett lakos koziil a partot valasztok szamanak és az Gsszes megkérdezett szamanak aranyaval
becsilik. Mekkoranak kell lennie a megkérdezettek szamanak ahhoz, hogy 95%-os biztonsaggal lehessen Allitani,
hogy a becsllt valdszinlség p-t6l legfeljebb 0.01-dal tér el? Oldjuk meg a feladatot a nagy szamok térvénye alapjan
és a Moivre-Laplace-tétellel is.
(10.) Két kockdval dobunk. Jelentse X az egyiken, Y a masikon dobott szamot. irjuk fel a (X,Y) kétdimenzids
valdszinliségi valtozo eloszldsat és eloszlasfliggvényét.
(11.) A sik kovetkez6 koordinataju pontjaibdl kaphatunk radidlizeneteket, a megadott valdszinliségekkel.

X\Y 0 0.5 4
-1 1/12 1/12 1/6
2 1/6 1/6 1/3

Adjuk meg a koordinatak eloszlasat. Fiiggetlenek-e a koordinatak?

(12.) Egy dobozban 30 darab 40 wattos, 30 darab 60 wattos és 40 darab 100 wattos villanykérte van. Kivesziink
véletlenszerdlen, visszatevés nélkiil 20 villanykortét. Jelentse § a mintdban szerepl8 40 wattos ég6k szdmat, n pedig
a 60 wattos égdk szamat. irjuk fel a (§,n) kétdimenzids valdszintségi valtozd valdszinliség-eloszldsat. Szamitsuk ki €
peremeloszlasat.

(13.) Legyen a € és n valdszinUiségi valtozok egylttes slrlségfiiggvénye

6
., (x.y)= ?(XZ“L%)’ ha O0<x<1l é0<y<?2

0 Kkulénben
Mutassuk meg, hogy ez valdban s(rlségfiiggvény. irjuk fel egyiittes eloszlasfiiggvényiiket és perem-
stiriségfiiggvényeiket. Adjuk mega P(§ > 0.5,1 < 1) valészintiséget. Fliggetlenek-e a valészin(iségi valtozok?

(14.) Hatarozzuk meg, az A milyen értéke mellett lehet az f(x,y) = x? +Ay2nggvény a(0<x<1,0<y<?2)
tartomanyban egy kétdimenzids valdszinlségi valtozé strlségfiiggvénye. irjuk fel a perem s(ir(iségfiiggvényeket.



